



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (8919)

Пятница, 16 мая 1952 года.

Цена 20 коп.

## Дело чести механизаторов

В борьбе за получение высокого урожая огромная роль принадлежит механизаторам. Сотни трактористов нашей области в совершенстве овладели передовой советской техникой и сейчас, в горячие дни сева, по-сталински работают на колхозных полях. Трактористы бригад тт. Зимины и Ледяева из Гынгазовской, тов. Носкова из Асиновской, тт. Герасимова и Емельянова из Уртаской машинно-тракторных станций ежедневно перевыполняют нормы выработки. Четкость и слаженность в работе, взаимная выручка, требовательность в работе помогают этим тракторным бригадам на высоком агротехническом уровне вести весь комплекс весенних полевых работ.

В Кожвинском районе хороших успехов добились механизаторы Уртаской МТС. По итогам на 14 мая план сева этой МТС выполнен на 43 процента. Здесь идет упорная борьба за точное соблюдение договорных обязательств перед колхозами.

По-сталински трудятся трактористы Кувалдинской МТС Виктор Кузьмин. На тракторе АТЗ-НАТИ он с начала сева выработал свыше 150 гектаров и сэкономил более 40 килограммов горючего. Тов. Кузьмин, как и другие трактористы-сталинцы, любит свое дело, в совершенстве знает машину. А если человек любит свое дело, отдают ему всю энергию, опыт и знания, машина в его руках способна творить чудеса. Таких примеров немало.

Однако мы не можем сказать, что механизаторы всех машинно-тракторных станций работают сейчас с полной нагрузкой. В условиях затяжной весны сроки сева значительно сокращаются. Это требует наиболее умелого маневрирования материально-техническими средствами, наиболее оперативного руководства полевыми работами и использования тракторного парка с максимальной нагрузкой. А что получается на деле?

Во многих МТС машинная техника используется неудовлетворительно. Крайне медленными темпами ведутся полевые работы Туртуватевская, Гусевская, Бривоменская, Туганская, Чердакская и другие машинно-тракторные станции. Здесь со сих пор не организована круглосуточная работа машин. Многие трактористы не выполняют сменных норм выработки, с первых дней сева часть тракторов выведена из строя. Это — результат плохой организации труда, безразличного отношения руководителей колхозов и МТС к созданию механизаторам условий для высокопроизводительного использования техники.

Одна из главных причин плохой работы МТС заключается в том, что очень слабо внедряются передовые, проверенные стахановским опытом, методы труда: почасовой график, работа по стахановским маршрутам и т. д. Немалую долю вины за это несут работники областного управления МТС. Они призваны не только контролировать деятельность машинно-тракторных станций, но и оказывать им постоянную помощь в организационных вопросах, внедрять передовой опыт. Но, к сожалению, этого они не делают.

Руководители станций, партийные организации, все специалисты сельского хозяйства и, в первую очередь, работники областного управления МТС обязаны помочь трактористам наладить работу по почасовому графику.

Нужно добиться высокопроизводительного использования машин круглые сутки. Очень важно, чтобы и ночью все тракторы работали с полной нагрузкой. Однако в Митрофановской, Корняловской, Туганской и ряде других машинно-тракторных станций простой машин в ночное время очень велик. Здесь вступают в раскаты половина рабочего времени. Но это не вызывает тревоги у руководи-

телей МТС. Почти они — редкие гости в тракторных бригадах.

Ночная смена — наиболее ответственное время труда механизаторов. Как показала практика, ночью машины часто простаивают по самым разнообразным причинам. Руководящие работники партийных и советских органов, машинно-тракторных станций и колхозов работе механизаторов в ночные смены должны уделять особое внимание. Необходимо, чтобы руководящие работники в ночное время постоянно находились в тракторных бригадах, внимательно следили за работой трактористов, помогали устранять недостатки.

Чтобы добиться успеха на севе, необходимо, прежде всего, обеспечить тесное взаимодействие тракторных бригад с полеводческими. Высокая требовательность, широкое развертывание критики и самокритики недостатков — вот что должно определять взаимоотношения механизаторов и колхозников. Между тем в отношении ряда руководителей МТС и колхозов, бригадиров тракторных бригад с бригадирами полеводческих бригад дают себя знать вредные для дела тенденции взаимного прощания ошибок. Бригада тов. Зимины (Гынгазовская МТС) обслуживает колхоз «Советская Сибирь», Шегарского района. Трактористы трудятся хорошо, однако они могли бы работать еще лучше, если бы правление колхоза и его председатели тов. Лепук создали им хорошие культурно-бытовые условия. Трактористы отдают свой труд в деревню, так как до сих пор нет вагончика. Директор МТС тов. Филимонов примиренчески относится к этому и не требует, чтобы правление колхоза выполняло свои договорные обязательства.

Серьезные недостатки в организации работы выявлены в Туганской МТС. Здесь в бригады не выделен постоянный обслуживающий персонал, тракторы простаивают из-за отсутствия прицепов, из-за многих организационных неполадок. Все это тормозит полевые работы, затягивает сева, снижает его качество.

Из многих МТС и колхозов поступают сигналы о том, что допускаются нарушения правил агротехники полевых работ: мелкая пахота, пахота без предпосевных, плохая заделка семян, большой разрыв между севом и пахотой. В этом повинны, прежде всего, механизаторы. Каждый из механизаторов должен понять и хорошо помнить: в дни сева о вапшей работе будут судить по тому, как вы аккуратно будете выполнять договор с колхозом, соблюдать правила агротехники. Главное внимание необходимо сосредоточить на соблюдении сроков и качества полевых работ.

Товарищи механизаторы! Добивайтесь высокой выработки за каждую смену, обеспечивайте полную загрузку тракторов, не допускайте простоев машин! Помните только с предельной ответственностью и без огрехов, культивируйте и сейте добротой, обрабатывайте землю так, чтобы агрономы и колхозники могли вам сказать — отлично!

Требуйте от руководителей колхозов и бригадиров полеводческих бригад организации четкого, бесперебойного обслуживания тракторов, выполнения договорных обязательств! Помните: крепкое, боевое ваше содружество с колхозниками — гарантия завоевания высокого урожая.

Вам дано многое. Страна вручила вам могучую технику. Теперь дело за вами. Правильно используйте машину, во что бы то ни стало выполняйте договоры с колхозами, помогайте колхозникам в срок и на отлично провести весенний сева — дело вапшей чести, товарищи механизаторы!

## Книжная торговля в полевых станах

ПЯТЬНАДЦАТИ (Днепропетровская область), 13 мая. (ТАСС). Сегодня в полевой стан укрупненной сельхозартели имени Фрунзе прибыла передвижная книжная лавка Савсаянского сельпо. Колхозники приобрели книги «Жатва» Г. Николаевой, «Вольница» Ф. Гладкова, «Плошучая станция» В. Запуткина, «Солнце над рекой Сангаей» китайской писательницы Лин Лин и другие. Большим спросом пользовалась литература об уходе за посевами и опыте мастеров высоких урожаев. В течение обеда перерыва работница сельпо Елена Сай продала книг на триста рублей.

Передвижная книжная лавка часто посещает полевые станы. Продавщица Елена Сай составляет списки новинки, принимает заказы на литературу. С начала весеннего сева она продала книг на три тысячи рублей.

Хорошо наладили книжную торговлю в поле работники Красно-Ивановского сельпо. Они доставляют литературу непосредственно в бригады и звенья.

## Воспитатели отличников производства

В инструментальном цехе Люблинского литейно-механического завода имени Л. М. Багановича (Московская область) увеличивается число отличников производства. Сейчас это почетное звание присвоено более чем половине инструментальщиков. Среди них много молодежи, лишь недавно пришедшей на производство. Стать в короткий срок отличниками молодым рабочим помогли цеховые технологи Шаров, Чернышев и Лавринович.

В начале года технологи-новаторы решили поднять квалификацию группы рабочих на один разряд, сделать их отличниками и добиться повышения произво-

дительности их труда на 10—15 процентов.

— Каждый рабочий хочет быть отличником, — говорит тов. Шаров, — но не всякому это удастся из-за недостатка знаний. Помочь овладеть знаниями — прямая долг каждого инженера и техника. Мы решили, что каждый из нас, технологов, может в 1 июня обучить нескольких малоквалифицированных рабочих.

Заводская партийная организация подождала лопин технологов-новаторов. Сейчас инженеры и техники помогают повышать квалификацию и обучают приемам отличной работы несколько сот молодых станочников.

(ТАСС).

# Колхозники и механизаторы! Боритесь за перевыполнение норм на севе!

## За массовое перевыполнение норм на севе

Механизаторы, члены полеводческой бригады колхоза «Пролетарская крепость», Пышкино-Троицкого района, на своем производственном совещании обсудили итоги первых дней сева.

По-хозяйски разобравшись с делами, они пришли к выводу, что завершить сева к 20 мая они смогут только при условии четкой организации труда механизаторов и колхозников.

Всем колхозникам и механизаторам ежедневно перевыполнять нормы на севе — такое приняли они решение.

В нашей области немало колхозников и трактористов, для которых выполнение полнотракторных норм стало законом. Каждый день приносит новые имена стахановцев. Из Кожвинского района сообщают о высокой выработке большинства механизаторов Уртаской МТС. Трактористы тт. Чернаков, Абрамов систематически выполняют по 2 сменных нормы каждый. В Асиновском районе первое место в соревновании механизаторов района заняли трактористы бригады Григория Носкова. В Шегарском районе высокой выработкой славятся тракторные бригады тт. Зимины, Ледяева, Чекимена. Можно назвать десятки других людей, которые сейчас ведут счет не только часам, но и минутам, добиваются высокой производительности труда.

Но вместе с этим нельзя сказать, что соревнование за перевыполнение норм стало массовым.

В Пышкинской МТС есть такие бригады, где основная часть механизаторов выполняет лишь 70—80 процентов сменной нормы.

Такое же положение в Томской, Зырянской, Туганской и многих других МТС.

Добиться перевыполнения норм выработки каждым колхозником и трактористом, научить их ценить каждую минуту — задача партийных и советских организаций. Сделать это нелегко. Нужно правильно организовать труд, ежедневно работать с каждым колхозником, кропотливо изучать и устранять причины отставания.

Нередко руководящие работники, восхищаясь успехами отдельных людей, не интересуются, как выполняются нормы остальные товарищи. В Томской МТС по-сталински работает бригада Александра Куренкова. Однако механизаторы многих других тракторных бригад дают низкую выработку, а руководители не принимают энергичных мер, чтобы поднять отстающих до уровня передовиков.

Спора нет, помочь одному человеку установить рекорд гораздо легче, чем добиться массового перевыполнения норм. Но ведь отдельные стахановцы не решают успех сева. Успеха добиваются там, где отлично работают все колхозники и механизаторы. Значит, сейчас надо развернуть упорную борьбу за массовое перевыполнение норм на севе.

## Удвоить, утроить темпы сева

13 мая состоялось производственное совещание механизаторов и членов первой полеводческой бригады колхоза «Пролетарская крепость», Пышкино-Троицкого района, на котором были подведены итоги весенних полевых работ. На совещании колхозники и механизаторы

по-деловому вскрыли недостатки своей работы и решили резко усилить темпы полевых работ, чтобы завершить сева к 20 мая.

Ныне мы публикуем выступления отдельных участников совещания.

### Научиться ценить время

(Из выступления бригадира полеводческой бригады № 1 тов. Толкачева)

Наша бригада на севе занимает первое место в колхозе. Мы произвели посев зерновых и технических культур на 100 гектарах.

Но можно ли сказать, что дела у нас идут хорошо?

Нет, я этого не скажу. Бригаде предстоит засеять еще почти 400 гектаров, а половина земли для сева не подготовлена. Большая вина в этом механизаторов. До последних дней они работают неудовлетворительно. Сегодня только тракторист Пакус выполнил дневную норму на 167 процентов, а у остальных трактористов дела идут плохо. Вчера, например, машина тракториста Рудака простояла всю ночь. Этот случай не единственный. Бригадир механизаторов тов. Магазинников и трактористам нужно не только скорее ремонтировать и пускать в ход оставшиеся машины, но и предупреждать аварии. Надо улучшить уход за машинами.

Есть у нас молодые трактористы, которые не выполняют норм потому, что еще не освоили как следует приемы работы. Не сумеет такой тракторист разбить поле на правильные загоны и крутится на мелких участках, напрасно тратит время, пережигает горючее. Надо всем нам лучше следить за работой трактористов, побольше с ними спрашивать, а где нужно — помогать. Мы не можем, тов. Магазинников, дальше мириться с тем, что третий трактор до сих пор не отремонтирован и находится в МТС.

Дальше. Совсем непонятно, почему трактористы не работают по почасовому графику. Условия для этого полеводческая бригада создает. Когда спрашиваешь тов. Магазинникова, почему трактористы не переходят на работу по почасовому графику, он ссылается на то, что поля небольшие, трактору негде разгуляться. Это — отговорка.

Вступая в социалистическое соревнование, мы дали слово завершить сева к 20 мая. Но запоздалая весна нарушила наши планы. Как знаете, сева бригада начала с опозданием. И если теперь будем работать такими темпами, как до сегодняшнего дня, то сева обязательно не выполним. Расчеты показывают, что темпы полевых работ необходимо увеличить в 2—3 раза. Это значит, что каждый из нас должен сделать в 2—3 раза больше, чем он делал до сих пор.

У нас есть все возможности, чтобы завершить сева к 20 мая. Что для этого нужно? Первое: пустить в ход всю технику, организовать круглосуточную работу машин по почасовому графику. Мы обеспечим все, что вам для этого будет

нужно, товарищи механизаторы. Второе: каждый из нас должен усилить, что успеха мы добьемся в том случае, если все, до единого, будем перевыполнять нормы выработки на всех полевых работах.

### Требования агротехники — закон для каждого из нас

(Из выступления колхозника агронома тов. Королевой)

Тов. Толкачев правильно поставил вопрос о максимальном сокращении сроков сева. Но, уславляя темпы полевых работ, каждый должен помнить о качестве, не забывать о том, что хороший урожай можно получить только при условии строгого соблюдения всего комплекса весенних агротехнических мероприятий.

Сейчас мы закладываем фундамент будущего урожая. Надо сказать, что механизаторы и полеводы наших бригад добросовестно выполняют мои указания, прислушиваются к советам. Сев в бригаде ведется по всем правилам агротехники.

Однако мы еще не все сделали, чтобы создать хорошие условия для выращивания стопудового урожая. Не проводится, например, очень важное агротехническое мероприятие — боронование озимых. За боронование только 20 гектаров ржи — менее одной десятой всей площади посева. Тогда как, если правильно использовать производственные средства бригады, можно ежедневно забороновать по 15—20 гектаров озимых. Сейчас в бригаде есть возможность вести подкормку озимых и удобрять землю под яровые хлеба. На подкормку перегона на поля можно использовать автомашину, которые сейчас заняты на второстепенных работах.

Тов. Толкачев сделал грубую ошибку, что расформировал льноводческое звено. Его члены сейчас заняты на других работах. А ведь у льноводов работы много. В бригаде посеяно 32 гектара льна. Для его подкормки надо заготовить золу, но этого не делается.

В нынешнем году в бригаде должно быть посеяно 80 гектаров трав. Это очень важное мероприятие. Сев трав необходимо провести в лучшие агротехнические сроки. Значит, сейчас надо подготовить почву и не медлить с посевом.

Как видите, предстоит еще сделать много. И тов. Толкачев прав: с таким большим объемом работ можно справиться только при условии перевыполнения норм каждым членом бригады.

### Будем перевыполнять нормы

(Из выступления бригадира тракторной бригады тов. Магазинникова)

Нам, механизаторам, сегодня приходится выслушать немало справедливых упре-

ков. На самом деле, работаем мы еще плохо, хотя возможности для более высокопроизводительного использования машин у нас есть. Обслуживание машин со стороны полеводческой бригады организовано, прямо скажу, хорошо. Еще не было случая, чтобы тракторы простаивали из-за недостатка горючего, воды или из-за того, что люди во-время на работу не пришли. Колхозники поставили дело так, что мы имеем возможность не отставать от трактор на засыпку семян в сеялки.

Не можем пожаловаться и на бытовые условия. Помещение для нашего отдыха подготовлено хорошее, питание организовано как полагается. Таким образом, в том, что не все трактористы выполняют нормы выработки, виноваты только мы сами. Мы еще плохо ухаживаем за машинами, плохо их бережем. Взять факт с трактором Рудака. Машина вышла из строя потому, что он небрежно относится к трактору, не соблюдает правил эксплуатации.

Мы учтем вашу резкую, но справедливую критику, товарищи колхозники. От имени трактористов я заявляю, что с этого дня мы организуем круглосуточную работу всех тракторов и будем перевыполнять нормы выработки.

Ваше требование о введении почасового графика вполне справедливо. Мы организуем работу по почасовому графику.

Мы, механизаторы, присоединяемся к вашему решению и даем слово помочь вам завершить все полевые работы к 20 мая.

### Где же агитаторы?

(Из выступления учетчика тракторной бригады тов. Магазинникова)

Я скажу о том, что жизнь на полеводческом стане у нас идет скучно. Человек хорошо поработает, а в часы досуга развлечься нечем. Газет, книг, настольных игр нет никаких. Правление колхоза почему-то не позаботилось о том, чтобы приобрести шахматы, шахматы, аккуратно доставлять на стан свежие журналы, газеты.

Что касается разъяснительной работы, то она ведется очень слабо. Агитатор, ведущая библиотека тов. Алешина, в тракторной бригаде не бывает. Стенгазета не выходит.

Среди колхозников и механизаторов нужно усилить массово-политическую работу, организовать действенное соревнование. Необходимо, чтобы работники отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) помогли нам в этом большом и важном деле.

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Пробный пуск первого агрегата Цимлянкой гидроэлектростанции

НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ, 14 мая. (ТАСС). Вчера монтажники Цимлянкой гидроэлектростанции завершили работы на первом агрегате.

...Торжественные минуты. Члены комиссии осматривают узлы машины, затем на первой странице «оперативного журнала» Цимлянкой государственной гидроэлектростанции делается первая запись. Главные инженеры участков, смонтировавших агрегат, представители ленинградских заводов — имени Сталина и «Электросила» подтверждают, что все оборудование готово к пробному пуску.

В машинном зале собираются руководители гидроузла, строители, монтажники.

Представитель Ленинградского металлургического завода имени Сталина инженер Орлов поворачивает рукоятку на колонке-комбинаторе, и лопасти направляющего аппарата открываются. Воды моря хлынули в турбину.

Взгляды собравшихся устремлены на стрелку тахометра — прибора, показывающего число оборотов турбины. Ротор генератора начинает медленно вращаться. Под сводами зала гремит аплодисменты.

Первое испытание длилось два с половиной часа. Члены комиссии отметили, что все строительные и монтажные работы выполнены высококачественно.

## Архитектурные работы на Волго-Доне

КАЛАЧ-НА-ДОНУ, 14 мая. (ТАСС). Скоро по каналу, соединяющему Волгу с Доном, пойдут корабли.

Сейчас на канале под руководством действительного члена Академии архитектуры СССР, лауреата Сталинской премии Л. М. Полякова работает многочисленный коллектив архитекторов. Идет установка сборных железобетонных архитектурных деталей. На многих объектах Березлавского строительного района эти работы уже подходят к концу. Закончена сборка архитектурных деталей венчающего карниза и штукатурка фасада на заградительных

воротах № 142, успешно идет оформление четвертого шлюза.

Архитектурный облик сооружений канала завершат барельефы и художественное чугунное литье. Заводы Москвы, Киева, Сталинграда, Смоленска, Урала своевременно доставили на стройку металлические решетки, фонари, балконные ограждения и т. д. Наружные ворота всех гидросооружений канала изготовлены из дуба и украшены чугунным литьем. Красиво будут оформлены маяки. Волная трасса Волго-Дона явится самой совершенной и самой красивой в мире.



На строительстве Каховского гидроузла земснаряд «Онега» начал рытье котлована под основные гидротехнические сооружения. В час земснаряд вынимает из котлована 1.200 кубических метров грунта и по трубопроводу выбрасывает его на левый берег реки Конка.

На снимке: водолаз Б. И. Куханов готовит к спуску под воду водолаза первого класса В. А. Терновского для осмотра дна котлована.

(Фотохроника ТАСС).



Владимирская область. В течение года завод «Автомобиль» носит звание предприятия коллективного стахановского труда. Автоприобретцы систематически перевыполняют план. Большие успехи достигнуты в борьбе за отличное качество продукции.

На снимке: мастер Н. Степанова (справа) проверяет шпигиты, собранные стахановкой Л. Хайниной. Тов. Степановой присвоено звание лучшего мастера Министерства автомобильной и тракторной промышленности.

(Фотохроника ТАСС).

## Заколосились озимые хлеба

БИЕВ. Из ряда пунктов Измайловской, Херсонской и Закарпатской областей поступили сообщения о начале колосения озимой пшеницы. Озимая рожь уже колосится на полях всей юго-западной части Украины. Дружно пошла в рост яровая пшеница.

Повсеместно колхозы республики ведут прополку колосовых, шаровку сахарной свеклы.

(ТАСС).

## Весна в Якутии

ЯКУТСК, 13 мая. (ТАСС). На севере Якутии наступила весна, хотя безбрежная тундра все еще покрыта снегом. Температура воздуха не поднимается выше десяти — пятнадцати градусов мороза, но уже почернели южные склоны холмов.

Сегодня на Новосибирских островах, в Нижне-Кольском и Алайховском районах, в дельтах Яны, Анабара, Оленьки, Лены поднявшееся солнце не сгорьлось

## Колхозы Белоруссии выполнили план сева ранних колосовых

МИНСК, 13 мая. (ТАСС). Колхозы Белорусской ССР выполнили государственный план сева ранних колосовых культур. План сева яровой пшеницы выполнен на 102,9 процента. Посевная площадь под этой культурой расширена на 42 тысячи гектаров.

Сев колосовых культур закончен на 20 дней раньше, чем в прошлом году.



# МЕХАНИЗАТОРЫ—РЕШАЮЩАЯ СИЛА НА СЕБЕ

Организовать круглосуточную работу машин, ускорить темпы, улучшить качество сева—долг всех механизаторов и колхозников

## ★ ★ СОВЕТЫ МЕХАНИКА

### Высокопроизводительно использовать машины

Товарищи механизаторы!  
Чтобы добиться высокопроизводительной работы каждого трактора и помочь колхозникам вырастить хороший урожай, необходимо строго соблюдать основные правила технического ухода за трактором.

Вот эти правила:  
Первое: Тракторы, все прицепные сельскохозяйственные машины и орудия должны содержаться в хорошем техническом состоянии. Этого можно достигнуть при условии строгого соблюдения всех, без исключения, правил технического ухода.

Технически уходы № 1 и № 2 обязательно проводят при каждой смене. Помните, что только тщательный осмотр, очистка, смазка и заправка машины гарантируют ее сохранность, предупреждают простои по техническим неисправностям. Нужно также строго и тщательно соблюдать правила всех остальных уходов.

Не забывайте о том, что четвертый техуход проводится под навесом, а пятый и шестой — в закрытом помещении (это предохраняет машину от пыли) и обязательно под руководством механика.

Постоянно следите—хорошо ли наточены кромки рабочих деталей сельскохозяйственной машины: лемеха плуга, лопок культиватора, дисков сеялки и лущильника. Не забывайте, что износ режущей кромки лемеха, плуга, лопки культиватора, диска сеялки и лущильника не только увеличивает тяговое сопротивление машины и расход горючего, но и ухудшает качество производимой работы. При затуплении режущей кромки лемеха до 2 миллиметров, неравномерность глубины вспашки возрастает почти вдвое, а тяговое сопротивление плуга увеличивается от 15 до 24 процентов по сравнению с тяговым сопротивлением лемеха, имеющего толщину режущей кромки в 1 миллиметр. При толщине режущей кромки лемеха в 3,5—4 миллиметра тяговое сопротивление плуга возрастает от 41 до 60 процентов, а неравномерность глубины вспашки возрастает, расход топлива увеличивается до 10 процентов.

Следите, чтобы диски сеялки и лущильников легко вращались. В противном случае их тяговое сопротивление увеличивается в два с половиной раза.

Второе: Помните, что высокой выработки на тракторе можно достичь только при условии полного использования каждой минуты рабочего времени. Применение часового графика на полевых работах — это одно из важнейших средств повышения производительности труда.

Экономьте время! Умелая расстановка сил и правильное выполнение операций технического ухода позволяет 1-й и 2-й техуходам провести на 30 минут быстрее. Заправляйте трактор горючим и водой только в борозде, — на этом вы выигрываете не меньше 30 — 40 минут рабочего времени за смену и сэкономите горючее. На сево семенных заправляйте сеялку на ходу, — это даст 10—15 минут экономии времени на каждой заправке. Требуйте правильной организации труда подвозчиков воды, горючего и семян. Это даст возможность тракторному агрегату работать бесперебойно.

Много часов рабочего времени можно сэкономить, если устранить холостые переезды. Заранее разработайте маршруты движения своих агрегатов.

Третье: Полностью используйте мощность трактора и ширину захвата прицепной машины. От этого зависит успех работы, успех выполнения договорных обязательств МТС перед колхозами, наконец, от этого зависят зарплаты и качество полевых работ. Правильно составленный агрегат обеспечивает загрузку трактора на 90—95 процентов. Помните маневренность оборотами двигателя. Современные тракторы «С-80», «ДТ-54», «БТ-35» оборудованы всережимными регуляторами, позволяющими при работе на переменном режиме значительно повысить использование тяговой мощности трактора и увеличить выработку.

Недогрузка трактора ведет к снижению производительности и неоправданному повышению расхода топлива. Так, при недогрузке машин на 30 процентов расход топлива у дизельных двигателей возрастает на 10 процентов, а у карбюраторных — на 17 процентов. При недогрузке трактора на 50 процентов расход топлива соответственно возрастает на 50 процентов. Плохой тех механика, который водит на прицепе у трактора «СХТЗ» одну сеялку или один культиватор, или у трактора «НАТИ» — один четырехкорпусный плуг. Это только три четверти загрузки машины! Бригадир, механик, рассчитайте загрузку трактора!

При недостатке тракторного инвентаря выключайте в агрегаты конный инвентарь колхозов.

Четвертое: Экономьте каждую грамму горючего, каждый грамм смазочных масел. Эти капиталы в общей сложности составляют тонны сэкономленных материалов для государства. Заправляйте тракторы в борозде, обязательно используйте заправочные тележки, насосы, это позволит сэкономить килограммы горючего на каждой заправке.

## ★ ★ ★ Завоеваем высокий урожай

Колхозники нашей полеводческой бригады и механизаторы ведут упорную борьбу за высокий урожай.

Работаем мы совместно вот уже два года. За это время полеводы и механизаторы крепко сдружились, научились ценить время, использовать свои резервы. В эту весну мы трудимся особенно дружно. Каждый из нас отдает порученному делу весь свой опыт, знания, энергию. Да иначе и нельзя добиться цели — завоевать высокий урожай на всей площади посева.

Механизаторы и полеводы всегда советуются и, когда нужно, оказывают друг другу помощь. Это деловое сотрудничество хорошо помогает нам в повседневной работе, содействует более производительному использованию машин.

В прошлом году весенний сев мы провели в сжатые сроки, но серьезным недостатком в нашей работе было то, что мы недооценили важности соблюдения всех правил агротехники, своевременной подготовки черных паров и т. д. Эти ошибки мы учли и больше их не повторим.

Включаясь в социалистическое соревнование за высокий урожай, мы взяли обязательство — весенний сев провести за 12—13 рабочих дней, собрать зерновых культур на семенных участках по 20 центнеров, а со всей площади посева — не менее 17 центнеров с гектара. Ути ошибки прошлого года, мы решили в этом году по-новому начать борьбу за высокий урожай.

Закладку основ урожая мы начали еще в прошлом году: во время подготовки черные пары, посеяли на площади 200 гектаров озимую рожь. Когда настала весна, совместно обсудили, как будем сеять.

Как только сошел снег, подкоронили озимые посевы и подкоронили их аммиачной селитрой и золой. Выходы озимой ржи замечательные. Рожки густые и ровные. Яровые же культуры сею так: сначала в почву внесли суперфосфат по одному центнеру на гектар, затем прокультивировали и проборонили и только после этого приступили к севу. Сею попеременно способом, семена заделываю на глубину 5—6 сантиметров.

Большое внимание уделяем организации труда механизаторов и полеводов. Все тракторы используются в две смены. За тракторным агрегатом закреплены на все время полевых работ два прицепщика, два сеяльщика, два водителя.

Готовясь к полевым работам нынешнего года, колхозники и механизаторы поставили перед собой задачу — получить со всей площади посева не менее 17—17,5 центнера зерновых с гектара, причем сократить сроки сева ранних зерновых культур против прошлого года почти вдвое. Задача не из легких. Посевная площадь у нас значительно расширилась, значит, нужно пустить в ход все резервы, полностью использовать технику и собственные средства бригады.

Чтобы добиться высокопроизводительной работы всех полевых агрегатов, мы заранее приняли необходимые меры. Для обслуживания тракторов подобрали самых опытных колхозников, подготовили семена, проинструктировали прицепщиков. Был разработан единый производственный план нашей работы, определены маршруты движения машин. Как только с поля сошел снег, бригада организованно приступила к предпосевной обработке почвы.

Весна этого года нарушила наши первоначальные планы и сроки. Попылись переустраиваться на ходу и организовывать упорную борьбу за экономию каждого дня и часа на полевых работах.

В соревновании за отличное качество полевых работ и получение высокого урожая включились все колхозники и механизаторы. Широкий размах социалистического соревнования среди членов полеводческой бригады и трактористов уже

горючего и семян. Засыпка семян в сеялку производится на ходу. У тракторной бригады имеется учетчик (он же заправщик), который учитывает труд каждого механизатора. Задания членам обеих бригад на следующий день даются с вечера.

Особое внимание уделяем качеству сева. После окончания смены поля от трактористов, как правило, принимаем. Широко осуществляется система взаимного контроля. В этом принимают участие не только бригадир, но и каждый колхозник и механизатор. Это прививает чувство ответственности за порученное дело. Брака в работе, как правило, в бригадах нет.

Сохраняем график технического ухода за машинами. С первых дней сева особое внимание уделяется регулярному осмотру тракторов, проведению ежедневных уходов.

После смены людям есть где и культурно отдохнуть. Для трактористов и колхозников в полеводческом хозяйстве специально выделены комнаты для отдыха. Она устроена портретами, лозунгами, плакатами, привозными колхозниками и механизаторами в сжатые сроки и при высоком качестве полевых работ провести весенний сев. Здесь же вывешены социалистические обязательства каждого члена тракторной бригады. В комнате отдыха имеются радиоприемник, библиотечка, свежие газеты и журналы.

Наша полеводческая бригада соревнуется с первой полеводческой бригадой, которой руководит тов. Канаев, а механизаторы соревнуются с трактористами бригады тов. Бельникова, обслуживающими бригаду тов. Канаева. Итоги соревнования подводим каждую пятницу. Мы держим первенство. Соседи тоже работают хорошо.

Стахановская работа соседям объясняется трудиться еще напряженнее, внимательно присматриваться, выисывать и немедленно использовать новые резервы повышения производительности труда.

Без этого мы не сумеем удержать завоеванного первенства.

А резервы есть. Многие трактористы — опытные водители. Из года в год они выигрывают и на своем первенстве в выполнении производственных заданий, как зеницу ока берегут машину. В этом году такие трактористы, как Андреев, Артемьев, Талейко, систематически выполняют сменные нормы на 120—130 процентов. Но на наших первоклассных советских машинах можно сделать еще больше, а мы не будем останавливаться на достигнутом.

А резервы есть. Многие трактористы — опытные водители. Из года в год они выигрывают и на своем первенстве в выполнении производственных заданий, как зеницу ока берегут машину. В этом году такие трактористы, как Андреев, Артемьев, Талейко, систематически выполняют сменные нормы на 120—130 процентов. Но на наших первоклассных советских машинах можно сделать еще больше, а мы не будем останавливаться на достигнутом.

Семена для высева, заправочный материал для машин к месту работ у нас подвозится бесперебойно, поэтому сеялки и тракторы не простаивают. Борьба за сжатые сроки сева, члены полеводческой бригады и механизаторы в то же время добиваются высокого качества полевых работ. Вся забывающая пахота культивируется в два следа. Установлен тщательный контроль за нормой высева семян, их заделкой в почву.

Чтобы ускорить темпы сева, в ход пущены производственные средства полеводческой бригады. Несколько пар конных плугов используем на бороновании и опахивании земли в тех местах, где это

невозможно сделать тракторами. Чтобы не допустить подсыхания почвы, мы ведем прибывку влаги на землю. У нас работают 3 конных сеялки. Сеяльщик Г. Гроздильщик, С. Валентин засевают в день по 7 гектаров каждый. Всего конными сеялками посеяно 45 гектаров зерновых. Мы уверены, что, используя все резервы, завершим сев зерновых и технических культур в хорошие агротехнические сроки.

Одновременно с севом и культивацией производим дискование пласта многолетних трав под пшеницу и лен. На дискование пласта многолетних трав производительно работает тракторист Лазарь Мишко. Его дневная выработка достигает 120 процентов.

Начав массовый сев, мы не прекращаем уход за озимыми, ведем их подкормку. 40 гектаров ржи подкормлено перегноем.

Дружная совместная работа колхозников с механизаторами, взаимный контроль за качеством — надежная гарантия успеха на сево. Мы надеемся, что сумеем с честью выдержать взятые обязательства.

В. ТИТОВ,  
бригадир полеводческой бригады № 1 колхоза имени Ленина, Бакcharского района, С. ВОРОНОВ,  
бригадир тракторной бригады № 6 Галкинской МТС.

## ★ ★ СОВЕТЫ АГРОНОМА

### За отличное качество сева

Товарищи механизаторы! Партия и правительство доверили вам могучую технику и поставили перед вами ответственную задачу — совместно с колхозниками вырастить высокий урожай на всей площади посева.

Надо строго соблюдать агрономический комплекс весенних мероприятий в полеводстве.

Помните, что в агрономический комплекс весенних мероприятий в полеводстве входят:

Правильное размещение культур в севообороте. Это значит, что посев всех культур необходимо производить в строгом соответствии с планом севооборота. Лучшие по плодородию поля должны отдаваться под наиболее ценные культуры — пшеницу, лен.

Внесение удобрений в почву дает большую прибавку урожая. Добивайтесь, чтобы колхозники широко применяли минеральные и местные удобрения. Помните, что гранулированные удобрения целесообразнее вносить в почву вместе с зерном при посеве сеялками; перегной — перед культивацией или вспашкой по 15—18 тонн на гектар. Птичий помет следует использовать в растворенном виде, после трехдневного брожения. Зола надо использовать в первую очередь под лен и на семенных участках из расчета 5—8 центнеров на гектар.

Хороший урожай можно получить только при высокой агротехнике. Знать приемы этой агротехники должны все механизаторы. Вот что должен строго соблюдать каждый механизатор при ведении весенних полевых работ:

Первое: Помните, что весной почва испаряет огромное количество влаги, а влага нужна растениям для нормального развития. Береги накопленную в почве влагу. Для этого нужно заборонить всю землю и не только под посев ранней, но и поздних культур. Боронование приостанавливает испарение влаги, а это очень важно для урожая.

Прицепники! При бороновании внимательно следи за боровами, очайди их как можно чаще от сорняков и поживных остатков. Этим ты понизишь тяговое сопротивление борон и повышишь качество боронования.

Как лучше бороновать? Лучший способ боронования — наклонность или попереки направления плужных борозд. Этим ты меньше будешь расплывать почву, правильно разделяешь свальные гребни, разъемные борозды будут разделяться правильно, и поверхность пашни станет ровнее. А если будет ровной поверхность почвы — семена при посеве будут ложиться на одинаковую глубину и заделываться хорошо. Это обеспечит ровные, дружные всходы посевов.

Второе: Огрехи — бич урожая! Не допускай огрехов при любой работе. Огрехи — это показатель низкой агротехнической культуры тракториста, его безответственного отношения к урожаю. Не допускай огрехов — это твой долг и обязанность, прицепники!

Третье: Качеству культивации нужно придать особое внимание. Это — основной вид предпосевной обработки почвы. Культивация должна производиться попереки пахоты на глубину 4—5 сантиметров, т. е. на глубину заделки семян.

Культивацию производи с одновременным боронованием.

Четвертое: Вспоспанку производи как можно раньше, причем пашу только плугом с предплужником. Предплужник срежет верхний засоренный слой почвы и сбрасывает его на дно борозды. Основной же корпус плуга поднимает нижний слой пласта. Этот слой хорошо крошится, он закрывает собой сброшенную предплужником верхнюю часть пласта рыхлой структурой почвы. Этим будут созданы условия для хорошего развития растений. Предплужники устанавливай на глубину 10 сантиметров вперед корпуса плуга. Паша на глубину не менее 20—22 сантиметра, но не допускай выворачивания подложного слоя на поверхность почвы. Всегда за плугом пускай бороны. Боронование почвы вслед за пахотой — обязательно! Допустить разрывы, — испуснить почву, сделавши непоправимую ошибку.

Помни: тракторист, который пашет без предплужников и вслед за пахотой не бороноват, мешает полному развитию земледелия, наносит непоправимый вред урожаю.

Пятое: Не допускай разрыва между предпосевной обработкой почвы и севом. Тот, кто допускает разрыв между обработкой почвы и севом, — снижает урожай.

Шестое: Широко применяй перекрестный и узкорядный посев. При этих способах посева семена наиболее равномерно распределяются по всей площади посева. Растения лучше развиваются, не дают разрастаться сорнякам. Посев перекрестным и узкорядным способами дает прибавку урожая по 2—3 центнера на каждом гектаре.

Посев производи только прямолинейно. Техника прямолинейного посева несложна: занюхай отбив мотковой и ставь венки. Это поможет тебе повысить производительность труда на сево.

При обработке почвы следи за тем, чтобы поля были хорошо подготовлены к работе машин. Требуй от правления колхоза, чтобы поля были очищены от поживных остатков, хвороста, соломы, густарников. Колхозы обязаны создать вам все условия для высокопроизводительного использования машин.

Семена должны быть хорошо подготовлены к посеву. Понтеревались, какую они имеют влажность, чистоту, протравлены ли? Только безответственный человек, не болюющий душой за свое дело, за получение высокого урожая, может равнодушно относиться к тому, какими семенами он сеет. Проверь качество семян. Требуй от колхозов, чтобы в сеялки засыпалось только отборное зерно.

Успех завоевания высокого урожая зависит от сроков сева. В этом году весна наступила с большим опозданием. Это намного усложнило условия работы: начал сев с запазданием, мы должны завершить его в короткие сроки. Добивайся не только выполнения, но и значительного перевыполнения сменных норм выработки, полностью загружай трактор.

Мы сможем провести сев в хорошие агротехнические сроки только при условии круглосуточной работы каждого трактора, его полной загрузки, перевыполнения норм выработки каждым трактористом. Крепко помни об этом, механизатор!

Выполняй все работы строго по договору с колхозом. Не нарушай произвольно последовательность их, не заменяй установленные договором работы более легкими — это будет грубейшим нарушением договорных обязательств.

Р. ДЮКОВ,  
начальник управления сельхозагрономической пропаганды Томского облсельхозуправления.

### ★ ★ Наш счет механизаторам

Хлеборобы нашего колхоза взяли обязательство — завершить весенний сев за 10—12 рабочих дней. Механизаторы бригады тов. Аретюва из Пышкинской МТС обещали помочь нам посеять все культуры в лучшие агротехнические сроки. Но теперь, когда наступили горячие дни сева, они не сдержали своего слова. Тракторы на сево работают плохо, некоторые водители не выполняют нормы. Тракторист тов. Мельников за все время вспахал всего-навсего 10 гектаров.

Отдельные трактористы делают много холостых переездов, немало теряют времени на заправке, в обеденные перемены. В бригаде не введен часового графика, а это необходимо сделать немедленно. Работа по часовому графику потребует от трактористов большей организованности, четкости, крепкой дисциплины, поможет им в несколько раз повысить производительность труда.

Г. ПУПАСОВА,  
сеяльщица колхоза «Путь Октября»,  
Пышкино-Троицкого района.

### ★ ★ Грубо нарушают договорные обязательства

В прошлом году наша бригада не выполнила план по урожайности. Откровенно говоря, по 6 отяглым участкам собрали по 6—7 центнеров зерна.

Почему так вышло? Мало потрудились мы, колхозники. Но многое зависело и от механизаторов. А они не выполнили своих договорных обязательств, растянули сроки сева, уборок, грубо нарушали агротехнику.

Колхозники учли ошибки прошлого года, и в нынешней весне хорошо подготовили семена, заготовили много местных и минеральных удобрений. Одним словом, весну мы встретили во всеоружии. Но в полевых работах приступили неорганизованно. Опять подводят механизаторы. Наму бригаду обслуживают трактористы бригады тов. Самойлова из Громышевской МТС. В бригаде — четыре трактора. При нормальной работе машин мы могли ежедневно засеивать не менее 50—60 гектаров, быстрее вести другие полевые работы. Но беда вся в том, что с первой борогоды наледеневшие поля, простои машин. Так, на колесном тракторе № 8 за все время посеяно только 24 гектара. Он косяк танет одну сеялку, и трактористы не могут установить причину, почему машина плохо работает. Об этом мы

не раз сообщали в МТС, однако трактор продолжает простаивать, а дирекция Громышевской МТС не принимает мер, чтобы отремонтировать машину.

Мощный трактор «ЧТЗ» стоит всецело ссути. У него вышел из строя всякие сутки. 14 мая стал трактор «АТЗ-НАТИ».

Причины частых аварий, простоев в том, что зимой машины были плохо отремонтированы и сейчас в ним нет бережного отношения со стороны трактористов. Бригадир тов. Самойлов плохо организует контроль за соблюдением правил технического ухода.

Простой машин приводит к срыву графика сева. Из плана 300 гектаров пшеницы бригада посеяла всего, лишь 57 гектаров. Посеяно 72 гектара овса, тогда как по плану надо посеять 263 гектара. Только валиковину выполнен план сева гороха.

Мы требуем от механизаторов бригады т. Самойлова и дирекции Громышевской МТС, чтобы все машины были немедленно восстановлены и пущены в круглосуточную работу.

А. ИТИНОВ,  
бригадир полеводческой бригады № 1 колхоза имени Жданова, Зырянского района.

### Пакистанские деятели культуры о поездке в СССР

КАРАЧИ. 13 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Дун», редактор этой газеты Алаф Хусейн, выступая на совещании союза журналистов г. Карачи 8 мая с сообщением о своих впечатлениях от поездки в Советский Союз, где он участвовал в Международном экономическом совещании, заявил: «Народы Советского Союза не страдают военной истерией и желают мира». Алаф Хусейн положительно отзывался также об успехах советской экономики и заявил, что Советский Союз в состоянии оказать действительную помощь слабо развитым странам.

### За мир и демократию!

#### Митинг в Нью-Йорке, посвященный 16-й годовщине со дня создания Американской рабочей партии

НЬЮ-ЙОРК. 14 мая. (ТАСС). Вечером 13 мая в Маллсон сквер-гарден состоялся массовый митинг, посвященный 16-й годовщине со дня образования Американской рабочей партии, являющейся отделением прогрессивной партии в штате Нью-Йорк. Митинг, на котором присутствовали 16 тыс. человек, проходил под лозунгами программы мира, демократии и социального обеспечения, выдвигаемой в качестве платформы прогрессивной партии США на предстоящих президентских выборах.

Выступления всех ораторов были посвящены разъяснению программы прогрессивной партии. На митинге выступил кандидат на пост вице-президента от прогрессивной партии Шарлотта Басс. Вивьян Холлинен — жена кандидата на пост президента от прогрессивной партии Винсента Холлинена, отбывающего тюремное заключение, к которому он был приговорен якобы за «неуважение» к суду во время его решительной защиты председателя профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих Гарри Бриджеса, председателя руководящего комитета Американской рабочей партии, бывший член конгресса Маркантино, известный прогрессивный негритянский деятель д-р Дюба и др.

В своей речи Шарлотта Басс заявила: «Я только что возвратилась из штата Калифорния, где я видела, как тысячи и тысячи прогрессивных людей Калифорнии собираются вместе, чтобы высказать пожелания прогрессивной партии. Они так же, как и вы, полны решимости организовать и сбросить время репрессий и террора, охвативших всю страну и направленных, в частности, против негритянского народа и некоторых других национальных меньшинств».

Далее Шарлотта Басс заявила, что правительство Трумена не выполнило свои обещания о мире, гражданских правах, отмене антирабского закона Фафта—Харди и сохранении жизненного уровня народа. «Лидеры обеих старых политических (т. е. демократической и республиканской) партий, заявила она, в 1952 году не могут выступать перед народом со старыми обещаниями, поэтому они для маскировки ищут новую личину. Политика обеих капиталистических партий приспособлена к войне. В то время, как они третят богатства нашей страны на войну и на подготовку к войне, они не хотят тратить их на благо нашего народа. Они отказываются в ассигновании средств на борьбу с изводными болезнями в штатах Миссури и Небраска, чтобы иметь возможность поставлять танки и самолеты в Германию и Индокитай. Они не могут допустить, чтобы в стране были свобода и равенство. Они усугубляют репрессии, они позволяют убивать таких людей, как Мур, которые выступают в защиту конституционных прав негров. Они пытаются заглушить голос великого певца Поля Робсона, отказывая ему в паспорте и в праве выступать в концертах в других странах. Они пытаются заключить в тюрьму д-ра Дюбу за его выступления в защиту мира. Они отказывают в праве высказываться за границу крупным ученым и писателям, которые отваживаются выступать в защиту мира. Они создают новые оковы для народа и хотят заключить свободу в концентрационный лагерь. Загляните в конгресс, кого вы там увидите? Представители корпораций и адвокатов корпораций, представляющих обе старые партии. Они являются представителями мясных и молочных монополий, представителями нефтяных и

### Движение в Японии за установление торговых отношений с Китаем

ШАНХАЙ. 14 мая. (ТАСС). Как сообщало токийское радио, среди некоторых политических и экономических деятелей Японии наблюдается движение за усиление торговых отношений между Японией и Китаем. Это движение предпринимает группа влиятельных политических деятелей, финансистов и экономистов. В их число входят президент японской желез-

### Заявления членов английской делегации в Китае

ПЕКИН. 14 мая. (ТАСС). Агентство Синхуа передает заявления членов английской рабочей делегации, находящейся в Китае. Глава делегации Франк Хейвард заявил: «Хотя в Пекине я пробыл очень мало времени, я убедился в том, что народ нового Китая полон надежд и уверенности в своем будущем. Правительство проявляет большую заботу о голодом населения. Молодые и дети Китая очень счастливы».

«Имроз» Туфайл Ахмед, который особо подчеркнул, что «рабочие в Советском Союзе живут в условиях высокого жизненного уровня, имеют ряд таких преимуществ, как бесплатное медицинское обслуживание, бесплатное образование и социальное обеспечение в старости и в случае болезни».

Газета «Имроз» публикует сообщение директора коммерческого колледжа города Лакхора Мохаммеда Хасана о его поездке на Международное экономическое совещание в Москву. Мохаммед Хасан заявил: «Экономическое совещание принесет большую пользу Пакистану, так как в процессе его работы были найдены возможности расширения рынков сбыта для пакистанского сырья, а также возможности приобретения необходимых товаров для развития пакистанской промышленности...»

газовых компаний, но не представителями потребителей». Выступившая затем г-жа Холлинен заявила: «Я хочу знать, во имя чего призывают умирать моих детей, и я не верю заявлениям юристов-консультантов конгресса, в интересах которых они избраны сенаторами... Могут быть такие цели, во имя которых стоит отдать жизнь, но не во имя интереса «Стандарт ойл» в Саудовской Аравии». Холлинен осудила применение напалма и бактериологическую войну Соединенных Штатов против корейских женщин и детей.

Затем выступил Маркантино, который сказал: «Вооружения означают прибыль для немногих и нищету, страдания и смерть для широких масс народа во всем мире... Лучшей обороной для Америки было бы разрешение проблем мира за круглым столом конференции с Советским Союзом, Китайской народной республикой, Англией и Францией. Лучшей обороной для Америки было бы всеобщее разоружение».

Маркантино призвал членов прогрессивной партии «начать контрастную работу за мир, свободу и равенство». Выступивший после Маркантино профессор Дюба подчеркнул, что монополисты скрывают истинную информацию от народа. «В Соединенных Штатах, — продолжил он, — мы хвастаемся своей свободой, хотя мы не можем даже свободно опустить в урны наши избирательные бюллетени».

Никто уже больше не заблуждается сейчас, сказал Дюба, считая, что существует какая-то разница между двумя старыми партиями или между их возможными кандидатами. «Все они слушают приказы своих хозяев — стального треста, алюминиевого треста, холдингов автомобильных фирм, нефтяных, энергетических, железнодорожных, табачных, медных, химических компаний, производителей кока-кола; телеграфных и телефонных компаний, компаний по производству спиртных напитков, радио и кинокомпаний — в общей сложности более 200 гигантских корпораций, которые владеют газетами и журналами и определяют, какую информацию будут распространять информационные агентства, какие высказывания будут печатать издатели и какие киноленты будут демонстрироваться на экранах. Они объединены в этот сверхконгресс, верхнюю палату которого является «национальная ассоциация промышленников», а нижней — торговая палата США. Это — сверхконгресс, подготавливающий мировую войну для того, чтобы господствовать над всем человечеством и низвести рабочего человека не просто до положения раба, но до идиотизма».

Дюба призвал создавать организации прогрессивной партии в домах и кварталах... «Мы будем иметь мир, если мы хотим мира», — сказал он в заключение. Секретарь национального комитета прогрессивной партии Болдуин заявил, что прогрессивная партия уже получила право высказать своих кандидатов в Нью-Йорке, Калифорнии, Коннектикуте, Монтане, Миссури, Нью-Джерси, Пенсильвании и Мичигане. Он заявил, что это только начало, и прогрессивная партия преисполнена решимости добиться внесения имен своих кандидатов в бюллетени во всех 48 штатах и в особенности, в Иллинойсе, в котором раньше партия совершенно незаконно была лишена этого права.

Член английской делегации Уильям Стивенс заявил: «Я строительный рабочий. Когда я ехал с аэродрома, меня поразило, как много новых зданий встречается вдоль всей дороги». Говоря о том, как отразился «эмбарго» на железнодорожных рабочих Англии, лондонский железнодорожник Джеймс Санкс сказал: «эмбарго» привело к сокращению железнодорожных перевозок и увеличению количества безработных».

### В капиталистических странах сократилось производство товаров широкого потребления и прекратился общий рост производства

#### Доклад секретариата ООН о международном экономическом положении за 1950—1951 год

НЬЮ-ЙОРК. 12 мая. (ТАСС). В связи с предстоящей 14-й сессией Экономического и Социального совета, которая должна открыться 20 мая, секретариат ООН опубликовал пространный документ, озаглавленный: «Доклад о международном экономическом положении за 1950—1951 год».

Доклад состоит из двух частей. В первой части содержится анализ основных экономических изменений в капиталистических странах, Советском Союзе, странах народной демократии и в так называемых «слабо развитых странах». Вторая часть представляет собой анализ изменений в международной торговле и платежах в течение 1950—1951 года.

Формулировки и выводы в докладе носят осторожный и сдержанный характер. В введении к докладу признается, что во второй половине 1951 года, «первого года, когда вооружение стало осуществляться полным ходом», в капиталистических странах «производство товаров широкого потребления сократилось и прекратился общий рост производства». «В течение второй половины 1951 года и в начале 1952 года, осторожно указывается в докладе, темпы развития промышленного производства в этих странах, видимо, значительно замедлились... Производство товаров широкого потребления сократилось. Ограничение роста потребления объясняется следующими факторами: ростом налогов или сокращением потребительских субсидий; ухудшением условий торговли; относительными сдвигами в распределении доходов в пользу прибыли и особенно прибыли в промышленности...»

После описания положения в капиталистических странах доклад дает следующую картину положения в Советском Союзе и странах народной демократии: «В странах с экономической, планируемой из центра, увеличением промышленного производства в 1951 году, в общем, соответствовало их экономическим планам. Ввиду перевыполнения прежних экономических планов, ряд этих стран поставил более высокие производственные цели».

Затем в докладе указывается, что после окончания войны во многих «слабо развитых странах» «промышленный прогресс был незначительным или же он вообще отсутствовал» и «рост промышленного производства в слабо развитых странах в течение 1950—1951 года был в некоторых случаях весьма незначительным по сравнению с ростом в других странах в течение этого периода». Статистические таблицы в дальнейшей части доклада делают еще более явным контраст между быстрым и неуклонным ростом производства в Советском Союзе и странах народной демократии и неровным и значительно меньшим по общему росту производства в капиталистических странах в течение данного периода.

### «Дейли компас» о позиции США в отношении перемирия в Корее

НЬЮ-ЙОРК. 13 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли компас» Идел сообщает из штаб-квартиры Объединенных Наций:

«На днях один остряк из ООН сказал мне приблизительно следующее: «северо-корейцы и китайцы хотят перемирия в Корее, но не нуждаются в этом, в то время как Соединенные Штаты нуждаются в этом, но не хотят».

«Соединенные Штаты нуждаются в перемирии, потому что г-н Труман хочет предстать перед съездом демократической партии в июле, как миротворец. Он также хочет иметь возможность сказать народу, что много солдат возвратится домой из

В результате безработица во многих странах стала еще более серьезной проблемой.

В докладе указывается, что безработица усилилась в Голландии и Дании главным образом вследствие спада в экономической активности в последнюю часть года». В Дании безработица, которая в общем является серьезной ввиду значительных сезонных изменений, в среднем охватывала в 1951 г. 10 проц. застрахованных членов профсоюза. В Голландии безработица в 1951 году была лишь немногим выше, чем в 1950 году, но она приобрела довольно широкий размах в конце года. Безработица в Бельгии и Западной Германии продолжала оставаться на высоком уровне...»

В докладе признается, что потребление в Соединенных Штатах, Соединенном Королевстве, Норвегии, Голландии и Дании упало ниже уровня, существовавшего в 1950 году. Признавая, что в течение 1950—1951 гг. национальный доход Советского Союза и стран народной демократии «значительно возрос», доклад указывает, что это «в основном явилось результатом значительного увеличения промышленного производства. Рост промышленного производства стал возможным благодаря увеличению основного капитала и более полному использованию оборудования...»

В специальном разделе, посвященном Китаю, доклад признает, что характер экономики Китая «значительно изменился в 1950—1951 гг. в результате расширения рамок экономического планирования и проведения аграрной реформы». Касааясь тенденции экономического развития в Китае, доклад заявляет: «Общий объем сельскохозяйственной продукции значительно возрос в 1950—1951 годах в результате увеличения посевных площадей, улучшения системы орошения и возросшего использования различных средств для истребления вредителей, а также применения удобрений. Промышленное производство, которое в 1949 году в общем находилось на низком уровне в связи с нарушениями, вызванными войной, быстро оправилось на протяжении 1950 и 1951 гг. и к концу 1951 года достигло или даже превзошло во многих отраслях промышленности максимальный уровень предшествующего года».

Доклад далее подробно останавливается на проблемах международной торговли и платежей. На протяжении всего раздела доклада, посвященного развитию экономики в 1950—1951 гг., доклад подчеркивает, что программа вооружений западных держав оказала влияние на производство, цены, поставки сырья, торговлю, уровень потребления и т. д. В одном из разделов доклада указывается: «Если ослабление политического напряжения в мире приведет к сокращению расходов на вооружение, соответствующим образом улучшатся возможности повышения уровня жизни как в развитых, так и слабо развитых странах».

Корею не к рождению, а гораздо раньше — даже до выборов. Однако Соединенные Штаты колеблются из-за последствий перемирия, ибо это означало бы снижение темпов перевооружения и общее ослабление чрезвычайного положения.

Кроме того, в данный момент, когда конгресс склонен сократить огромный военный бюджет, единственный путь сохранить власть Пентагона — это вызвать приказ продолжаться войны в Корее и начать нормирование беспорядков. Обычно перед обсуждением вопроса об ассигнованиях Пентагон начинает сообщать о русских подводных лодках в Тихом океане и вообще довольно шумно бьет во все военные барабаны».

**ТЕАТР**  
Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова  
16 мая — «Богатыри»  
17 мая — «Богатыри»  
18 мая утром — «Богатыри», вечером — «Жизнь начинается снова»  
20 мая — «Жизнь начинается снова»  
21 мая — «Богатыри»  
Начало вечерних спектаклей в 8 часов вечера, дневных — в 12 часов дня.

**КИНО**  
Кинотеатр имени М. Горького, 16 мая — новый хеословачский художественный фильм «Дугая Вара». Начало сеансов в 12-15, 1-45, 3-15, 4-45, 6-15, 7-45, 9-15, 10-45 часов вечера.  
Для детей, 16, 17 мая — «Пятнадцатилетний капитан». 18, 19 мая — цветной кинофильм № 32: «В пюнерских лагерях», «Желтый аист», «Олень и волк», «Дедушка и внучек», «Коники Кубани», «В лесах южной Киргизии». Начало сеансов в 10-30 час. утра. Касса — с 9 час. 30 мин.  
Театр имени И. Черныш. Большой зал, 16 мая — новый итальянский художественный фильм «Песни на улицах». Начало сеансов в 10-25, 12, 1-35, 3-10, 4-45, 6-20, 8, 9-35, 11-10 час. вечера.  
Малый зал, 16 мая — новый художественный фильм «Малый театр и его мастера». Начало сеансов в 11, 1, 2-50, 5, 7, 9 часов вечера.  
Дом офицеров, 16 мая — художественный фильм «Сердца четырех». Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера. Касса — с 4 часов дня.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ  
17 мая В помещении ДОМА ОФИЦЕРОВ 18 мая  
ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА  
Московской государственной эстрады с участием  
Михаила ГАРНАВИ (КОНФЕРАНС)  
В программе: юмор, сатира, музыкальные юморески, художественное слово, песни, романсы, балет, акробатический этюд.  
Начало в 9 часов вечера. Касса — с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. вечера.  
Принимаются коллективные заявки по тел. 44-87, 36-77. 3-1

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ  
18 мая 1952 года  
В ПОМЕЩЕНИИ ОБЛАСТНОГО ЛЕКТОРИЯ (проспект имени Ленина, 36)  
**СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ**  
В ПРОГРАММЕ: лауреат Сталинской премии Гомолька — «Закарпатские эскизы». Ипполитов-Иванов — «Юбилейный марш». Рахманинов — «Юношеская симфония». Чайковский — «Славянский марш». Арии из опер.  
ИСПОЛНИТЕЛИ: симфонический оркестр под управлением главного дирижера М. Шаевича, солистка Г. Иванова.  
Начало в 9 часов вечера. Касса — с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. вечера.

КУЙБИШЕВСКИЙ РАЙПРОМКОМБИНАТ  
принимает заказы от правлений колхозов и директоров пригородных хозяйств на изготовление мешкотары из материалов промкомбината. Обращаться: г. Томск, переулок Плеханова, 8. 3-2

### События в Корее

#### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 14 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной-демократической республики сообщило 14 мая, что вчера на всех фронтах соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивали атаки противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. На центральном фронте в районе Чхольвоня противник предпринял несколько

атак. Встретив организованный отпор, противник отступил, потеряв около взвода живой силы.

На другом участке фронта в районе Сансипри противник предпринял ожесточенные атаки, но был отброшен, понеся потери.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили шесть и повредили два самолета противника, участвовавших в налетах на мирные населенные пункты.

### К волнениям в лагерях военнопленных на острове Кочжедо

НЬЮ-ЙОРК, 14 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, 7 мая военнопленные в американском лагере № 76 на острове Кочжедо (Южная Корея), возмущенные зловещим обращением американских агентов, задержали американского генерала Додда, непосредственно несущего ответственность за преследование военнопленных. Как явствует из сообщения токийского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, командующий американскими агрессивными вооруженными силами Кларк заявил, что 10 мая военнопленные предъявили следующие требования в качестве условия освобождения Додда: «Во-первых, немедленное прекращение вашим командованием варварского поведения — оскорблений и пыток, практики принудительных работ, которые ведут к кровью, утрате, заключению в тюрьмы, массового убийства, стрельбы из винтовок и пулеметов, применения ядовитых газов, бактериологического оружия, экспериментов с атомной бомбой. Вы должны гарантировать военнопленным права человека и жизнь на основе международного права. Во-вторых, немедленное прекращение незаконной и необоснованной так называемой добровольной репатриации военнопленных северокорейской Народной армии и армии китайских народных добровольцев. В-третьих, немедленное прекращение принудительного отбора (отбора), в результате которого тысячи военнопленных северокорейской Народной армии и армии китайских народных добровольцев снова будут поставлены под ружье и незаконно вывезены будут ввергнуты в рабство. В-четвертых, немедленное признание представительной группы (комиссии) военнопленных в составе военнопленных северокорейской Народной армии и армии китайских народных добровольцев и тесного сотрудничества с ней вашего командования. Эта представительная группа передает в ваши руки американского бригадного генерала Додда после того, как мы получим удовлетворительное письменное заявление о согласии вашего командования разрешить вышеупомянутые требования».

В ответ на это генерал Кларк заявил: «Что касается пункта первого моего сообщения, то я признаю, что имели место случаи кровопролития, когда многие военнопленные были убиты и ранены войсками Объединенных Наций. Я могу заверить вас, что в будущем военнопленные могут рассчитывать на гуманное обращение в этом лагере согласно принципам международного права. Я сделаю все, что в моих силах, чтобы положить конец насилию и кровопролитию в будущем. Если подобные инциденты произойдут в будущем, то я буду вести за это ответственность».

Кларк согласился удовлетворить третье и четвертое требования. В послании генерала Кларка относительно третьего и четвертого требований говорится: «Что касается вашего пункта третьего о принудительном отборе (отборе), то я могу информировать вас, что после освобождения генерала Додда невидимым не будет».

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет, что признания относительно существующих в лагере условий, содержащиеся в послании, достигнутом между генералом Кларком и военнопленными, находящимися на острове, вызвали в лагере военнопленных на острове Кочжедо.

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет, что признания относительно существующих в лагере условий, содержащиеся в послании, достигнутом между генералом Кларком и военнопленными, находящимися на острове, вызвали в лагере военнопленных на острове Кочжедо.

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет, что признания относительно существующих в лагере условий, содержащиеся в послании, достигнутом между генералом Кларком и военнопленными, находящимися на острове, вызвали в лагере военнопленных на острове Кочжедо.

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет, что признания относительно существующих в лагере условий, содержащиеся в послании, достигнутом между генералом Кларком и военнопленными, находящимися на острове, вызвали в лагере военнопленных на острове Кочжедо.

### Извещение

В лектории Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний 16 мая состоится лекция на тему «Любимые

песни советской молодежи». Лекцию читает Е. Н. Корчинский. Участвует симфонический оркестр. Начало в 8 час. вечера.

Заместитель редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Администрация Томской пристани доводит до сведения лиц, имеющих огороды на островах «Семеновин» и «Зачин», что огородные площадки на этих островах отведены коллективу Томской пристани. Условия огородных культур будут производиться здесь только членами этого коллектива.

Земельный участок в г. Томске между улицами Жуковского, Алтайской, Льва Толстого и Ремесленной отведен под строительство домов индивидуального пользования работников поли. технического института. Устройство огородов на этом участке запрещено. 2-1

### Требуются:

печатники, наладчики, линотиписты, наборщики, брошюровщики, резчики бумаги, контролеры, уборщики, слесари-механики, электромонтер, подсобные рабочие. Обращаться: г. Томск, Советская улица, 47, типография № 1; 2-1 директор книжного магазина, бухгалтер, инспектор книжной торговли, кладовщик, приемщик, экспедитор. Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 1, облыгнотгору; 2-1

бухгалтер. Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, 28, больница водного транспорта.

Гр-на Казакова Ольга Александровна, проживающая в поселке Луговое, Молчановского района, Томской области, возбуждает дело о расторжении брака с Фольмером Карлом Карловичем. Дело слушается в Томском областном суде.